
 
  

 

 

 

 

 

 

 

Usuario
Stamp



C

 

I

R

P

C

M

A

A

 

 

CONTENIDO 

NTRODUCCIÓN

RESULTADOS D

PERFIL SOCIO-D

CONCLUSIONES

METODOLOGÍA

ANEXO A. DISTR

ANEXO B. DISTR

 

N ...........................

E LA ENCUESTA

DEMOGRÁFICO 

S FINALES ..........

A ............................

RIBUCIÓN MUE

RIBUCIÓN MUE

 

...............................

A ............................

 DE LA MUESTR

...............................

...............................

ESTRAL POR MU

STRAL PARA EL

 RE

...............................

...............................

RA ...........................

...............................

...............................

UNICIPIO ..............

L DISTRITO FEDE

ESULTADOS FINAL

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

ERAL .....................

LES DE ESTUDIO D

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

DE PARTICIPACIÓN

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

N SOCIAL Y CULTU

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

...............................

URA POLÍTICA 

2 

.................... 3 

.................... 4 

................. 38 

................. 40 

................. 42 

................. 43 

................. 46 



I

L

p

L

c

S

i

E

q

D

p

c

c

o

E

 

F

h

h

NTRODUCCIÓ

Los ciudadanos 

puede servir par

La cultura es el 

códigos, normas

Su origen se de

ndividuales com

El concepto de 

que está orienta

Dentro de esos

personas toman

causas que depe

citar la elección 

organizaciones q

En este sentido, 

Fuentes:  

http://es.wikiped

http://www.lai.f

ÓN 

 son un elemen

ra definir accion

 conjunto de to

s, reglas sobre c

be a la interacc

mo grupales, do

Cultura Política

ada hacia la con

 sucesos sociale

n parte conscie

enden para su r

 de representan

que buscan ayu

 se torna interes

dia.org/wiki/Cu

fu-berlin.de/es/e

nto fundamenta

nes de gobierno

odas las formas 

cómo ser, vestim

ción que los ind

nde la política p

a comprende un

nsecución de cie

es, cobra vida 

nte en un espa

realización en la

ntes populares, 

udar a un grupo

sante abordar la

ultura_pol%C3%

e-learning/proje

 RE

al en todo régi

o y ser una orien

y expresiones d

menta, religión, r

dividuos tienen 

pueda ejercerse 

na serie de actit

ertos objetivos g

la participación

acio, posicionán

a práctica, del m

 la participación

o específico de la

a percepción qu

%ADtica 

ekte/frauen_kon

ESULTADOS FINAL

men democráti

ntación en la sol

de una sociedad

rituales y sistema

dentro de la so

  a fin de cumpl

tudes sociales re

grupales. 

n social, la cual 

ndose y sumán

manejo de estruc

n en manifestac

a población, ent

ue los mexicano

nzepte/projekts

LES DE ESTUDIO D

ico. La participa

ución de proble

d determinada.

as de creencias 

ociedad; y por e

ir dichos interes

elacionadas con

 comprende to

ndose a ciertos 

cturas sociales d

ciones o actos d

tre otras. 

s manifiestan so

eiten/konzepte

DE PARTICIPACIÓN

ación de la ciud

emas.  

 Como tal, inclu

 o ideologías.  

ella  es posible q

ses. 

n la toma decis

odas las iniciativ

grupos para lle

de poder. Entre

de resistencia c

obre temas de in

bereich/rot_par

N SOCIAL Y CULTU

dadanía en la v

uye: costumbres

que surjan, tant

iones en asunto

vas sociales en 

evar a cabo de

 tales iniciativas

ivil pacífica, la c

nterés político. 

rtizipacion/cont

URA POLÍTICA 

3 

vida política 

s, prácticas, 

to intereses 

os políticos, 

las que las 

eterminadas 

s se pueden 

creación de 

texto.html 



R

L

p

p

E

RESULTADOS

La muestra total o

proporcional a la

proporcional de e

El número de enc

S DE LA ENCU

obtenida para es

 población en ca

encuestas.  

cuestas por estado

UESTA 

ste ejercicio fue d

ada uno de ellos

o es el siguiente:  

Estado-Munic
    Aguascaliente
    Baja California
    Baja California
    Campeche 
    Chiapas 
    Chihuahua 
    Coahuila de Z
    Colima 
    Distrito Federa
    Durango 
    Guanajuato 
    Guerrero 
    Hidalgo 
    Jalisco 
    México 
    Michoacán de
    Morelos 
    Nayarit 
    Nuevo León 
    Oaxaca 
    Puebla 
    Querétaro Art
    Quintana Roo
    San Luis Potos

 RE

de 612 encuestad

. Dentro de cada

 

cipio 
es 
a 
a Sur 

Zaragoza 

al 

e Ocampo 

teaga 
o 
sí 

ESULTADOS FINAL

dos, los cuales se

a estado se eligió

Población P
1,065,416 
2,844,469 
512,170 
754,730 

4,293,459 
3,241,444 
2,495,200 
567,996 

8,720,916 
1,509,117 
4,893,812 
3,115,202 
2,345,514 
6,752,113 

14,007,495 
3,966,073 
1,612,899 
949,684 

4,199,292 
3,506,821 
5,383,133 
1,598,139 
1,135,309 
2,410,414 

LES DE ESTUDIO D

e distribuyeron en

ó a los tres muni

Porcentaje En
1.03% 
2.75% 
0.50% 
0.73% 
4.16% 
3.14% 
2.42% 
0.55% 
8.45% 
1.46% 
4.74% 
3.02% 
2.27% 
6.54% 

13.56% 
3.84% 
1.56% 
0.92% 
4.07% 
3.40% 
5.21% 
1.55% 
1.10% 
2.33% 

DE PARTICIPACIÓN

n los 31 estados 

cipios de mayor 

ncuestas 
7 

17 
3 
4 

25 
19 
14 
3 

56 
9 

28 
18 
14 
39 
81 
24 
10 
7 

24 
22 
32 
10 
7 

14 

N SOCIAL Y CULTU

y Distrito Federa

 población para 

URA POLÍTICA 

4 

al de manera 

la aplicación 



 

L

L

E

A

 

La distribución de

La distribución de

El levantamiento d

A continuación se

e encuestas por m

e encuestas para l

de la encuesta se

e presentan los re

 

Estado-Munic
    Sinaloa 
    Sonora 
    Tabasco 
    Tamaulipas 
    Tlaxcala 
    Veracruz de Ig
Llave 
    Yucatán 
    Zacatecas 

municipio se mues

las delegaciones d

e realizó del 15 al 

esultados gráficos

 RE

cipio 

gnacio de la 

stra en el Anexo A

del Distrito Feder

 23 de diciembre 

s finales de cada u

ESULTADOS FINAL

Población P
2,608,442 
2,394,861 
1,989,969 
3,024,238 
1,068,207 

7,110,214 
1,818,948 
1,367,692 

A.  

ral se encuentra e

 de 2008. 

una de las pregun

LES DE ESTUDIO D

Porcentaje En
2.53% 
2.32% 
1.93% 
2.93% 
1.03% 

6.89% 
1.76% 
1.32% 

en el Anexo B. 

ntas aplicadas en 

DE PARTICIPACIÓN

ncuestas 
15 
14 
12 
18 
6 

41 
11 
8 

 la encuesta.  

N SOCIAL Y CULTUURA POLÍTICA 

5 



  

Es in

¿Cuál d
pensa

So
tra

nútil votar, siem
hay fraude

31.0%

de las sigu
ar respect

 RE

on claros y 
ansparentes

13.1%

mpre 

NS/N
4.7%

uientes fra
to a los pr

ESULTADOS FINAL

NC
%

ases se ace
rocesos ele

LES DE ESTUDIO D

Necesitan me
mucho
51.1%

erca más a
ectorales 

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

ejorarse 
o

%

a su forma
en México

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No 

a de 
o?

URA POLÍTICA 

6 

 contestó 
 



 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

T
ju

 

Tener un país má
sto y democráti

15.2%

En s

ás 
ico

Esperar
condicion

35

su opinión

 RE

r mejores 
nes de vida 

Q

5.0%

n las elecc

ESULTADOS FINAL

Que los político
hagan más ric

30.9%

ciones en 

LES DE ESTUDIO D

s se 
os

Que tod

16

 México si

DE PARTICIPACIÓN

NS/NC =

do siga igual

6.3%

rven para

N SOCIAL Y CULTU

= No sabe ó No con

NS/NC

2.6%

a…

URA POLÍTICA 

7 

ntestó 

 



 

P

 

Piensa que
particip

A vec
56.5%

e la elecci
pación de 

 RE

ces 
%

NS/
6.5

ión de rep
 los cuidad

ESULTADOS FINAL

Siem
14

NC
5%

presentan
danos en 

LES DE ESTUDIO D

mpre
4.7%

tes popula
 la toma d

DE PARTICIPACIÓN

NS/NC =

Nunca
22.2%

ares  gara
de decision

N SOCIAL Y CULTU

= No sabe ó No con

antiza la 
nes...

URA POLÍTICA 

8 

ntestó 

 



 

NS/N

Eficienc

Honestida

Progres

Corrupción

D

 

0%

NC

ia 

d 

o

n

3.

De la lista 

10%

6.2%

.8%

10.3%

 que le voy
a la ment

 RE

20%

%

19.8%

y a leer ¿C
te al escuc

ESULTADOS FINAL

30%

%

Cuál es la 
char la pa

LES DE ESTUDIO D

40%

 primera id
labra "pol

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

% 5

dea que le
lítica"?

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No 

0%

e viene 

URA POLÍTICA 

9 

 contestó 

 

60%

60.0%



 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

E

 

1

17.0%

En una esc

2

12.9%

cala del 1 
P

 RE

3

26.1

 al 5 ¿Qué
Presidente

ESULTADOS FINAL

%

é tanto se 
e de la Rep

LES DE ESTUDIO D

4

18.3%

 siente rep
pública?

DE PARTICIPACIÓN

NS/

5

18.1%

presentad

Promed
3.08 

N SOCIAL Y CULTU

/NC = No sabe ó No

NS/NC

7.5%

do por el 

io 

URA POLÍTICA 

10 

o contestó 

 

C



 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

 

1

30.7%

¿Qué tan

2

19.8%

nto se sien

 RE

3

22.1

nte represe
S

ESULTADOS FINAL

%

entado po
enadores

LES DE ESTUDIO D

4

7.8%

or los Dipu
?

DE PARTICIPACIÓN

NS/

5

7.5%

utados Fe

Promed
2.34

N SOCIAL Y CULTU

/NC = No sabe ó N

NS/NC

12.1%

ederales y 

dio 
4 

URA POLÍTICA 

11 

No contestó 

C

 



0%

5%

10%

15%

20%

25%

¿

1

21.9%

¿Qué tan

2

13.7%

to se sien

 RE

3

22.5%

nte repre
su 

ESULTADOS FINAL

%

15

esentado
Estado?

LES DE ESTUDIO D

4

5.2%

o por el G

DE PARTICIPACIÓN

5

16.5%

Gobernad

Prome
2.9

N SOCIAL Y CULTU

NS/NC = No sabe ó

NS/NC

10.1%

dor de 

edio 
0 

URA POLÍTICA 

12 

ó No contestó 

 



 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

¿

 

1

23.0%

¿Qué tant

2

14.9%

to se sient

 RE

3

19.0

te represe
de su

ESULTADOS FINAL

0%

entado po
u localidad

LES DE ESTUDIO D

4

13.6%

or el Presid
d?

DE PARTICIPACIÓN

NS

5

14.9%

dente Mun

Prom
2

N SOCIAL Y CULTU

S/NC = No sabe ó N

NS/NC

14.7%

nicipal 

medio 
2.79 

URA POLÍTICA 

13 

No contestó 

 

C



 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

E

 

1

3.4%

En la mism

2

3.4%

ma escala 

 RE

3

10.6

 del 1 al 5

ESULTADOS FINAL

6%

2

5 ¿Cómo c
Usted?

Prom
4.2

LES DE ESTUDIO D

4

29.7%

calificaría l

medio 
20 

DE PARTICIPACIÓN

N

5

46.4%

a honesti

N SOCIAL Y CULTU

NS/NC = No sabe ó 

NS/NC

6.4%

dad de 

URA POLÍTICA 

14 

No contestó 



 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

¿

 

1

11.6%

¿Cómo ca

2

10.1%

alificaría la

 RE

3

24.0%

a honestid

ESULTADOS FINAL

% 2

dad del Pre

LES DE ESTUDIO D

4

24.3%

esidente d

DE PARTICIPACIÓN

NS/NC =

5

19.1%

de la Repú

Pro

N SOCIAL Y CULTU

= No sabe ó No con

NS/NC

10.8%

ública?

omedio 
3.33 

URA POLÍTICA 

15 

ntestó 

 



 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

 

1

16.0%

¿Cómo c

2

13.6%

calificaría 

 RE

3

24.8

la honest

ESULTADOS FINAL

3

8%

idad del G

LES DE ESTUDIO D

4

19.6%

Gobernad

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

5

13.9%

dor de su E

P

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No c

NS/N

12.1%

Estado?

Promedio 
3.02 

URA POLÍTICA 

16 

contestó 

NC

%



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

1

26.8%

¿Cómo c

2

19.1%

calificaría l

 RE

3

23.5

a honesti
Fe

ESULTADOS FINAL

5%

dad de lo
ederales?

LES DE ESTUDIO D

4

9.2%

os Senador

DE PARTICIPACIÓN

NS/NC = N

5

5.2%

res y Dipu

Pro
2

N SOCIAL Y CULTU

No sabe ó No conte

NS/NC

16.2%

utados 

omedio 
2.37 

URA POLÍTICA 

17 

estó 

 



0%

5%

10%

15%

20%

25%

1

21.1%

¿Cómo c

2

13.9%

calificaría 

 RE

3

23.7

 la honest

ESULTADOS FINAL

%

1

tidad de s

LES DE ESTUDIO D

4

13.6%

u Presiden

DE PARTICIPACIÓN

NS/NC 

5

11.4%

nte Munic

P

N SOCIAL Y CULTU

= No sabe ó No co

NS/NC

16.3%

cipal?

Promedio 
2.77 

URA POLÍTICA 

18 

ontestó 

 



 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Co

 

on indiferencia

29.4%

Si fuera 

a Con o

22.

 familiar c

 RE

rgullo

1%

ercano de
llevaría 

ESULTADOS FINAL

Le daría 
vergüenza

20.9%

e un políti
 esa relaci

LES DE ESTUDIO D

Le daría

12.3

ico import
ón?

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

a temor

3%

tante, ¿Có

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No

NS/NC

15.4%

ómo 

URA POLÍTICA 

19 

o contestó 
 



 
 

N

Desp

Confia

Grat

Resentimie

Indiferen

 

0%

S/NC

recio

anza

titud

ento

ncia

Frente a
país ac

10%

10.

10.

1

1

 su situac
ctualmen

 RE

20%

.3%

3%

1.4%

1.6%

ión perso
te, ¿Cuál e

autorida

ESULTADOS FINAL

30%

23.2%

nal y a las
es su sent
ades  púb

LES DE ESTUDIO D

% 40

33.2%

s condicio
timiento re
licas?

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

0% 5

ones que v
especto a

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No

50%

vive el 
 las 

URA POLÍTICA 

20 

o contestó 

 

60%



 

Los Dipu

 

tados y Senad

Los polít

Los Sacerdo

Los Periodis

Los empresar

¿Q

0%

ores

ticos

otes

stas

rios

Qué tan ne

Muy Necesar

 RE

20%

27.5%

27.8%

39.1%

5

ecesario c

rio Poco N

ESULTADOS FINAL

40%

59.5%

67.2%

ree que se

Necesario N

LES DE ESTUDIO D

60%

47.1%

45.4%

33.2%

ean actua

Nada Necesari

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

8

30.4%

22

1

almente ...

o NS/NC

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No 

80%

%

2.1%

21.4%

21.1%

5.8%

4.2%

5.6%

11.9

?

URA POLÍTICA 

21 

contestó 

100%

%

%

4.1%

5.7%

9%

5.2%



 

Los ci

La polít

La política es

Los polí

¿

 

udadanos deb
contribuir

tica es corrupc
d

s demasiado co
en los

íticos son perso
buscan

¿Cuál  de l

ben involucrars
r a mejorar la s

ción y se dedica
deshonestas 

omplicada y oc
s mexicanos 

onas preparad
 nuestro biene

las siguien

 RE

se en política p
ociedad 

an a ella perso

casiona divisio

das y honestas 
estar

NS

ntes afirm
de

ESULTADOS FINAL

0%

para 

onas 

ones 

 que 

S/NC

aciones, e
e pensar?

LES DE ESTUDIO D

10%

13.4%

4.6%

7.0%

es más cer
?

DE PARTICIPACIÓN

NS/

20% 3

27.6

%

rcana a su

N SOCIAL Y CULTU

/NC = No sabe ó N

30% 40%

6%

u manera 

URA POLÍTICA 

22 

o contestó 

 

50%

47.4%



Pien

1

nso anular mi v
0.3%

¿Piensa v

 RE

No 
0.8%

voto

NS/
5.1

votar en la

ESULTADOS FINAL

/NC
1%

as próxima

LES DE ESTUDIO D

Si
83.8%

as eleccion

DE PARTICIPACIÓN

NS/NC

nes?

N SOCIAL Y CULTU

C = No sabe ó No co

URA POLÍTICA 

23 

ontestó 
 



 

Cartas o de 

 

Ma

 correos electr

¿Cuál de 
que las

La luc

nifestaciones o

ónicos a las au

Una reforma 

 las siguie
s autorida

 RE

0%

NS/NC

cha armada

o Bloqueos

utoridades 

 legislativa

entes accio
ades atien

M

ESULTADOS FINAL

% 10%

5.9%

7.5%

ones cree 
ndan las de

éxico?

LES DE ESTUDIO D

20% 30

17.0%

22.5%

 que es m
emandas 

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

0% 40%

%

ás eficaz p
 sociales e

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No 

50% 6

47.1%

para 
en 

URA POLÍTICA 

24 

contestó 

 

60%



Muccha confianza
16.2%

Nada de con
18.3%

¿Cúanta

 RE

nfianza
%

NS/
2.9

a confianz

ESULTADOS FINAL

/NC
9%

za tiene en

LES DE ESTUDIO D

P

n el gobie

DE PARTICIPACIÓN

NS

Poca confianza
62.6%

erno?

N SOCIAL Y CULTU

S/NC = No sabe ó N

a 

URA POLÍTICA 

25 

No contestó 
 



¿¿En gener

Nada
38.2%

ral, qué ta

 RE

Mucho
6.7%

NS
2

anto cree e

ESULTADOS FINAL

S/NC
2.3%

en la prop

LES DE ESTUDIO D

paganda g

DE PARTICIPACIÓN

NS/NC =

Poco
52.8%

gubernam

N SOCIAL Y CULTU

= No sabe ó No con

mental?

URA POLÍTICA 

26 

ntestó 

 



  

Igua

¿En el fu

l que el actual
31.0%

uturo cree

 RE

M

e que el g
s

ESULTADOS FINAL

Mejor que el ac
42.6%

Peor que 
12.

gobierno q
será…?

LES DE ESTUDIO D

ctual

 el actual
1%

que tendrá

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

NS/NC
14.2%

á nuestro

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No 

 país 

URA POLÍTICA 

27 

contestó 

 



Seguirá ig
5.2%

¿Cree qu

gual

ue sus hijo

 RE

No
40.2%

os o sus nie
que 

ESULTADOS FINAL

Si
43.1%

etos vivirá
el actual?

LES DE ESTUDIO D

án en un p

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

NS/NC
11.4%

país más j

N SOCIAL Y CULTU

C = No sabe ó No c

usto 

URA POLÍTICA 

28 

contestó 

 



 

Le

Ab

Participand

Votan

evantándose e

Anulando

bsteniéndose d

o en manifesta

ndo en las elec

¿Cuál cre
para m

0%

NS/NC

Otro

en armas

o su voto

de votar

aciones 

cciones 

ee que sea
manifestar

 RE

10%

9.5%

1.6%

3.9%

4.7%

4.9%

9.6%

a la forma
r inconfor

ESULTADOS FINAL

20%

%

%

 más efec
rmidad fre

LES DE ESTUDIO D

30%

ctiva que e
ente a una

DE PARTICIPACIÓN

NS/NC

40%

el pueblo 
a situación

N SOCIAL Y CULTU

C = No sabe ó No c

50%

tiene 
n?

URA POLÍTICA 

29 

contestó 

 

60%

65.7%



 

E

Enviar una 

Ap

 

En una manifes

carta o un cor
pú

oyar algun act

¿Algun

Firmar 

stacion pública

reo electronico
úblico

to de resistenc

na vez ha 

 RE

 un desplegado

a o en un mitin

o a un servidor

cia civil pacifica

participad

ESULTADOS FINAL

0% 20

o

n

r 

a

do en las s

NO SI

LES DE ESTUDIO D

0% 40%

86.4

82.5%

79.2%

72.7%

siguientes

NS/NC

DE PARTICIPACIÓN

NS/

60%

4%

%

%

s acciones

N SOCIAL Y CULTU

S/NC = No sabe ó N

80% 1

10.8%

16.0%

18.6%

17.3%

2

10.

s...?

URA POLÍTICA 

30 No contestó 

 

00%

%

%

2.8%

1.5%

2.1%

0%



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Le
de

S

e  atendería 
e inmediato

14.1%

Si llegara a
que

Sería imposib
entrevistarse

con la 
autoridad

11.9%

a necesita
e sea la ac

 RE

ble 
e 

Le daría
largas

50.5%

ar de la ay
ctitud de é

ESULTADOS FINAL

an 
s

Le ig

%

12

yuda de u
ésta frente

LES DE ESTUDIO D

noraría Le

2.7%

na autorid
e a su nec

DE PARTICIPACIÓN

NS/

e reprimiría

1.6%

dad ¿Cuá
cesidad?

N SOCIAL Y CULTU

S/NC = No sabe ó N

NS/NC

9.2%

l cree 

URA POLÍTICA 

31 

No contestó 
 



En be
co

Según s

eneficio de la 
omunidad

23.7%

su punto d

 RE

En pe

de vista la

ESULTADOS FINAL

Para favorec
intereses de

poderoso
48.4%

erjuicio de los 
débiles
18.8%

as leyes en

LES DE ESTUDIO D

cer los 
e los 
os

NS/
9.

n nuestro 

DE PARTICIPACIÓN

NS/

/NC
2%

país se us

N SOCIAL Y CULTU

S/NC = No sabe ó N

an:

URA POLÍTICA 

32 

No contestó 
 



  

Hay 
pol
pen

¿Cuál es 

riesgo de que 
ítica pueda ser
netrada por el 

narco
35.1%

 su percep
n

 RE

 la 
r 
 

NS/NC
15.2%

pción acer
narcotráfic

ESULTADOS FINAL

El 
to

Es muy ra
una rela

e
4

rca de un 
co y la po

LES DE ESTUDIO D

 sistema polític
otalmente pene

por el narco
45.6%

aro que haya 
ación entre 
ellas
4.1%

 eventual 
lítica?

DE PARTICIPACIÓN

NS/NC 

co está 
etrado 
o

 nexo ent

N SOCIAL Y CULTU

 = No sabe ó No co

re el 

URA POLÍTICA 

33 

ontestó 

 



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

in

pu
de

¿Cu

Manipulan la 
formación par
mantener al 

ueblo ignorant
e la realidad de

país

42.8%

uál cree q
en la 

ra 

te 
el 

Dar a con
informaci

y oport
realidad 

31.9

que ha sido
educació

 RE

nocer con 
ón veraz 

tuna la 
 del país

D

9%

o el papel
n cívica y 

ESULTADOS FINAL

Deforman las 
noticias para 
perjudicar o 
beneficiar a 

alguien

14.5%

l de los m
 política d

LES DE ESTUDIO D

Tod

2.5%

edios de c
e la ciuda

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

das

%

comunica
adania?

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No

NS/NC

8.3%

ación 

URA POLÍTICA 

34 

o contestó 
 



 

Los grande

 

NS/NC

Otro

El pueblo

es empresarios

El Presidente

La televisión

El narco

¿Quién 

0%

C

o

o

s

1.5%

5.

5.

 cree que 

 RE

10%

8.5%

6%

7%

12.4%

 tenga má

ESULTADOS FINAL

20%

ás poder e

LES DE ESTUDIO D

30%

28.6%

en México

DE PARTICIPACIÓN

N

40%

37.7%

o actualme

N SOCIAL Y CULTU

NS/NC = No sabe ó 

50%

ente?

URA POLÍTICA 

35 

 No contestó 

60%



  

Siem
6.

Piensa qu

mpre 
7%

Nunc
10.3%

ue las auto
las

 RE

ca
%

NS/NC
5.4%

oridades t
s decision

ESULTADOS FINAL

C
%

toman en 
nes de gob

LES DE ESTUDIO D

Solo cuando le
conviene

77.6%

 cuenta a 
bierno…

DE PARTICIPACIÓN

es 

 la socieda

N SOCIAL Y CULTU

NS/NC = No sabe 

ad en 

URA POLÍTICA 

36 

 ó No contestó 

 



  

¿Está

 RE

No
2.9%

NS/
1.

á orgullos

ESULTADOS FINAL

Si
96.1%

S/NC
0%

o de ser m

LES DE ESTUDIO D

mexicano?

DE PARTICIPACIÓN

?

N SOCIAL Y CULTU

NS/NC = No sabe ó

URA POLÍTICA 

37 

ó No contestó 

 



P

 

PERFIL SOCIOO-DEMOGRÁF

 

MUJER
69.9%

FICO DE LA M

R
%

 RE

MUESTRA 

G

ESULTADOS FINAL

énero

LES DE ESTUDIO D

HOM
30.

DE PARTICIPACIÓN

MBRE
1%

N SOCIAL Y CULTUURA POLÍTICA 

38 

 



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

18 a 27

23.5%

28 a 37

18.6%

 RE

38 a 4

18.8%

ESULTADOS FINAL

47 48

%

26

Edad 

LES DE ESTUDIO D

8 a 62

6.0%

DE PARTICIPACIÓN

NS/N

63 y más

11.6%

N SOCIAL Y CULTU

NC = No sabe ó No

NS/NC

1.5%

URA POLÍTICA 

39 

o contestó 

 



C

L

m

y

3

E

p

i

a

E

P

q

p

L

D

d

C

d

v

m

E

CONCLUSION

La opinión de la

mucho. Tres de 

y transparentes.

30.9% que opina

Es posible notar

palabra “política

mportante, el 2

autoridades púb

En cuanto a la 

Presidente de la

que se sienten 

presentó la mism

La figura que la 

De los menciona

de los encuestad

Con respecto a l

de llevar a cabo

vía para la atenc

más efectiva de 

El 62.6% manife

NES FINALES 

a mitad de los c

cada diez piens

 En este sentido

a que sólo sirve

r que la clase p

a” con “corrup

22.1% que se se

blicas consideran

representación 

 República, seg

menos represe

ma tendencia.  

 población encu

ados, los consid

dos considera q

las acciones que

 reformas legisl

ción de deman

 manifestar inco

estó tener poca c

iudadanos encu

san que es inútil

o el 35% opina 

n para que los p

política del país 

pción”. Tres de 

entiría orgulloso

ndo la situación

 de las principa

uido por los Go

entados es por 

uestada conside

derados como m

ue los ciudadan

e se deben tom

ativas, seguida 

das sociales es 

onformidades, la

confianza en el 

 RE

uestados con re

l votar ya que si

que las eleccion

políticos se haga

es mal vista po

 cada diez me

o y al 20.9% le d

n actual del país

ales autoridades

obernadores de 

los Diputados 

era más necesar

menos necesario

nos deben de in

ar para que las 

por envío de ca

mediante actos

a participación e

 gobierno, mien

ESULTADOS FINAL

especto a los pro

iempre hay frau

nes sirven para 

an más ricos.  

or la mayoría de

encionó que se

daría vergüenza

 y la personal de

s percibida por 

 cada estado y P

y Senadores. C

ia actualmente 

os fueron los per

nvolucrarse en p

demandas socia

artas o correos e

s de resistencia 

en los comicios e

ntras que sólo 6.

LES DE ESTUDIO D

ocesos electora

ude. Solamente e

esperar mejores

e los ciudadano

ería indiferente 

a. El 23.2% man

el encuestado.  

 los ciudadanos

Presidentes Mun

Con respecto a 

es la de los emp

rtenecientes a la

política para con

ales sean atend

electrónicos a la

civil, o incluso l

electorales fue l

.7% cree mucho

DE PARTICIPACIÓN

les en México e

el 13% opina qu

s condiciones d

os encuestados, 

 a la posible p

nifestó sentir re

 

s, el mejor eval

nicipales, mient

la honestidad 

presarios, seguid

a clase política, 

ntribuir a mejora

idas, la conside

as autoridades. 

la lucha armada

a más menciona

o en la propagan

N SOCIAL Y CULTU

es que necesitan

ue las eleccione

de vida, en contr

 ya que el 60.0

parentela con 

esentimiento res

uado  en prom

ras que la autor

de dichas auto

da por la de los 

 sin embargo, c

ar la sociedad.  

rada como más

Solo el 13.4% c

a. Con respecto

ada, con el 65.7

nda gubername

URA POLÍTICA 

40 

n mejorarse 

s son claras 

raste con el 

% asocia la 

un político 

specto a las 

medio fue el 

ridad por la 

oridades, se 

 periodistas. 

casi la mitad 

s eficaz es la 

reen que la 

o a la forma 

7%.  

ental.  



R

f

e

n

C

s

C

e

p

C

p

o

A

 

Resulta útil cono

futuro. En este s

el 12.1% que se

nietos será más j

Casi la mitad de

solo el 23.7% op

Con respecto a u

el narco y el 35.

poder en el país

Con respecto al 

para mantener a

oportuna la real

A pesar de las o

ocer las percep

sentido el 42.6%

erá peor. Sin em

justo que el act

e los encuestado

pina que son uti

un posible nexo

1% piensa que 

, seguido por la

 papel de los me

al pueblo ignor

idad del país.  

piniones negati

 

ciones ciudada

% opina que el g

mbargo hay una

ual.  

os opina que la

lizadas en bene

o entre el narcot

hay riesgo de q

a televisión.  

edios de comun

rante de la realid

ivas manifestada

 RE

nas sobre el de

gobierno que te

a opinión divid

as leyes en Méx

eficio de la comu

tráfico y la políti

que lo anterior p

nicación en la ed

dad del país, mi

as durante la en

ESULTADOS FINAL

esarrollo de la v

ndrá el país en 

ida en cuanto 

ico se usan par

unidad.  

ica, el 45.6% op

pase. Con relació

ducación de la c

ientras que el 3

ncuesta, el 96.1%

LES DE ESTUDIO D

vida nacional; as

el futuro será m

a si se cree que

ra favorecer los 

pina que el sistem

ón a ello, el 37.

ciudadanía, el 4

31.9% piensa qu

% se dice orgullo

DE PARTICIPACIÓN

sí como de la p

mejor que el actu

e el país en que

 intereses de los

ma político está 

7% opina que e

2.8% opina que

ue dan a conoce

oso de ser mexi

N SOCIAL Y CULTU

perspectiva que 

ual, el 31% que 

e vivirán tanto 

s poderosos, en

 totalmente pen

el narco es quien

e manipulan la in

er con informac

icano.  

URA POLÍTICA 

41 

 se tiene  a 

será igual y 

hijos como 

n tanto que 

netrado por 

n tiene más 

nformación 

ción veraz y 



METODO

Tipo de enc

Población  

Fecha de le

Tamaño de

Esquema d

muestra 

Técnica de 

datos 

Diseño y e

resultados 

Método de

resultados 

Intervalo d

error muest

OLOGÍA 

cuesta 

de estudio 

evantamiento 

e muestra  

de selección de

 recolección de

exploración de

e estimación de

de confianza y

tral máximo 

Encuesta Tele

Ciudadanos 

telefónica. S

aproximadam

Del 15 al 23 d

612 ciudadan

e La distribució

los estados, d

que concentr

e El estudio se 

los resultado

una aplicació

software. El c

aplicación de

e Subgerencia 

e Los resultado

y Si bien cada 

garantiza que
 

En estudios d

existencia de

 RE

efónica Naciona

hombres y mu

Según datos 

mente el 48.8% 

de diciembre de

nos del país que

ón de la muestra

dentro de los cu

ran la mayor po

 realizo vía tele

os de cada encu

ón diseñada esp

cuestionario fue

e encuesta.  

 de Operacione

os presentados s

 porcentaje pre

e al menos 95 d

de opinión púb

e errores ocasion

ESULTADOS FINAL

al 

ujeres mayores 

del censo de

de los hogares 

e 2008. 

e cuentan con lí

a se realizó de m

uales se utilizó in

oblación (excluy

fónica, usando 

uesta se realizó 

pecialmente para

e aplicado por 

s de Contact Ce

son frecuencias 

esentado tiene 

de cada 100 vec

blica, además de

nados por el fras

LES DE ESTUDIO D

 de 18 años e

e población y

en el país cuent

ínea telefónica. 

manera proporc

nformación de IN

yendo el Distrito

 cuestionario pr

 tiempo real (du

a la campaña p

personal capac

enter. 

 simples.  

su propio error

ces, el error no s

el error de estim

seo e incidencia

DE PARTICIPACIÓN

en hogares qu

y vivienda de

tan con línea te

   

cional a la pobla

NEGI para elegi

o Federal). 

reviamente elab

urante cada un

or personal ded

citado en uso d

r asociado,  el 

obrepasa el 3.9

mación, se debe

as en el trabajo d

N SOCIAL Y CULTU

ue cuentan con

e 2005 del 

lefónica. 

ación de cada u

ir a los tres mun

borado. La capt

na de las llamad

dicado al desarro

de equipo telefó

diseño de la m

97 %.  

e considerar la p

de campo.  

URA POLÍTICA 

42 

n línea 

INEGI, 

uno de 

nicipios 

ura de 

das) en 

ollo de 

ónico y 

muestra 

posible 



A

 

A

J

 

T

M

 

 

C

C

C

 

T

T

O

 

J

C

C

 

S

T

M

 

M

C

ANEXO A. DIS

Estado-Municip

    Aguascalientes

Aguascalientes 

Jesús María 

    Baja California 

Tijuana 

Mexicali 

    Baja California 

La Paz 

Los Cabos 

    Campeche 

Campeche 

Carmen 

Champotón 

    Chiapas 

Tuxtla Gutiérrez 

Tapachula 

Ocosingo 

    Chihuahua 

Juárez 

Chihuahua 

Cuauhtémoc 

    Coahuila de Za

Saltillo 

Torreón 

Monclova 

    Colima 

Manzanillo 

Colima 

STRIBUCIÓN 

io 

s 

 

 Sur 

aragoza 

MUESTRAL P

Población Po

1,065,416 

723,043 

82,623 

2,844,469 

1,410,700 

855,962 

512,170 

219,596 

164,162 

754,730 

238,850 

199,988 

76,116 

4,293,459 

503,320 

282,420 

170,280 

3,241,444 

1,313,338 

758,791 

134,785 

2,495,200 

648,929 

577,477 

200,160 

567,996 

137,842 

132,273 

 RE

POR MUNICIP

orcentaje Encu

1.03% 

68% 

8% 

2.75% 

50% 

30% 

0.50% 

43% 

32% 

0.73% 

32% 

26% 

10% 

4.16% 2

12% 

7% 

4% 

3.14% 

41% 

23% 

4% 

2.42% 

26% 

23% 

8% 

0.55% 

24% 

23% 

ESULTADOS FINAL

IO 

uestas 

7 

5 

2 

17 

10 

7 

3 

2 

1 

4 

2 

1 

1 

25 

14 

7 

4 

19 

11 

7 

1 

14 

6 

6 

2 

3 

2 

1 

Estado
    Distr

    Dura

Duran

Gómez

Lerdo 

    Gua

León 

Irapua

Celaya

    Gue

Acapu

Chilpa

Iguala 

    Hida

Pachu

Tulanc

Huejut

    Jalis

Guada

Zapop

Tlaque

    Méx

Ecatep

Nezah

Nauca

    Mich

Moreli

Uruap

LES DE ESTUDIO D

o-Municipio 
rito Federal 

ango 

go 

z Palacio 

anajuato 

ato 

a 

errero 

ulco de Juárez 

ncingo de los Bra

 de la Independe

algo 

ca de Soto 

cingo de Bravo 

tla de Reyes 

sco 

alajara 

pan 

epaque 

xico 

pec de Morelos 

hualcóyotl 

alpan de Juárez 

hoacán de Ocam

a 

an 

DE PARTICIPACIÓN

Pobla
8,72

1,50

5

3

1

4,89

1,2

4

4

3,11

7

avo 2

encia 1

2,34

2

1

1

6,75

1,6

1,1

5

14,00

1,6

1,1

8

po 3,96

6

2

N SOCIAL Y CULTU

ación Porcent

0,916 8.45

09,117 1.46

526,659 

304,515 

129,191 

3,812 4.74

278,087 

463,103 

415,869 

5,202 3.02

717,766 

214,219 

128,444 

45,514 2.27

275,578 

129,935 

115,786 

2,113 6.54

600,940 

155,790 

563,006 

07,495 13.56

688,258 

140,528 

821,442 

6,073 3.84

684,145 

279,229 

URA POLÍTICA 

43 

aje Encuestas

% 56 

% 9 

35% 4

20% 4

9% 1

% 28 

26% 17

9% 6

8% 5

% 18 

23% 12

7% 4

4% 2

% 14 

12% 7

6% 4

5% 3

% 39 

24% 19

17% 13

8% 7

6% 81 

12% 38

8% 25

6% 18

% 24 

17% 15

7% 6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Z

 

C

J

C

 

T

S

 

M

G

S

 

O

S

J

 

T

S

 

Q

S

C

 

O
 

S

Estado-Municip
Zamora 

    Morelos 

Cuernavaca 

Jiutepec 

Cuautla 

    Nayarit 

Tepic 

Santiago Ixcuintla

Bahía de Bandera

    Nuevo León 

Monterrey 

Guadalupe 

San Nicolás de lo

    Oaxaca 

Oaxaca de Juárez

San Juan Bautista

Juchitán de Zarag

    Puebla 

Puebla 

Tehuacán 

San Martín Texme

    Querétaro Arte

Querétaro 

San Juan del Río 

Corregidora 

    Quintana Roo 

Benito Juárez 
Othón P. Blanco
    San Luis Potosí

San Luis Potosí 

io 

a 

as 

s Garza 

z 

a Tuxtepec 

goza 

elucan 

eaga 

o 
í 

Población Po

170,748 

1,612,899 

349,102 

181,317 

160,285 

949,684 

336,403 

84,314 

83,739 

4,199,292 

1,133,814 

691,931 

476,761 

3,506,821 

265,006 

144,555 

85,869 

5,383,133 

1,485,941 

260,923 

130,316 

1,598,139 

734,139 

208,462 

104,218 

1,135,309 

572,973 
219,763 

2,410,414 

730,950 

 RE

orcentaje Encu

4% 

1.56% 

22% 

11% 

10% 

0.92% 

35% 

9% 

9% 

4.07% 2

27% 

16% 

11% 

3.40% 2

8% 

4% 

2% 

5.21% 3

28% 

5% 

2% 

1.55% 

46% 

13% 

7% 

1.10% 

50% 

19% 

2.33% 

30% 

ESULTADOS FINAL

uestas 

3 

10 

5 

2 

3 

7 

4 

2 

1 

24 

12 

7 

5 

22 

11 

8 

3 

32 

26 

4 

2 

10 

6 

3 

1 

7 

5 
2 

14 

9 

Estado
Soleda

Ciudad

    Sina

Culiacá

Mazatl

Ahom

    Sono

Hermo

Cajem

Nogale

    Taba

Centro

Cárden

Comal

    Tam

Reyno

Matam

Nuevo

    Tlax

Tlaxca

Huama

Apizac
    Vera
Llave 

Veracr

Xalapa

Coatza

    Yuca

Mérida

Tizimín

Vallad

LES DE ESTUDIO D

o-Municipio 
ad de Graciano Sá

d Valles 

aloa 

án 

lán 

e 

ora 

osillo 

e 

es 

asco 

o 

nas 

lcalco 

maulipas 

sa 

moros 

o Laredo 

cala 

la 

antla 

co 
acruz de Ignacio d

ruz 

a 

acoalcos 

atán 

a 

n 

olid 

DE PARTICIPACIÓN

Pobla
ánchez 2

1

2,60

7

4

3

2,39

7

3

1

1,98

5

2

1

3,02

5

4

3

1,06

de la 
7,11

5

4

2

1,81

7

N SOCIAL Y CULTU

ación Porcent

226,803 

156,859 

08,442 2.53

793,730 

403,888 

388,344 

4,861 2.32

701,838 

375,800 

193,517 

9,969 1.93

558,524 

219,563 

173,773 

4,238 2.93

526,888 

462,157 

355,827 

8,207 1.03

83,748 

77,076 

73,097 

0,214 6.89

512,310 

413,136 

280,363 

8,948 1.76

781,146 

69,553 

68,863 

URA POLÍTICA 

44 

aje Encuestas

9% 3

7% 2

% 15 

30% 7

15% 4

15% 4

% 14 

29% 8

16% 4

8% 2

% 12 

28% 7

11% 3

9% 2

% 18 

17% 6

15% 7

12% 5

% 6 

8% 2

7% 2

7% 2

% 41 

7% 16

6% 15

4% 10

% 11 

43% 9

4% 1

4% 1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Estado-Municip
    Zacatecas 

Fresnillo 

io 

 

Población Po

1,367,692 

196,538 

 RE

orcentaje Encu

1.32% 

14% 

ESULTADOS FINAL

uestas 

8 

3 

Estado
Zacate

Guada

LES DE ESTUDIO D

o-Municipio 
ecas 

alupe 

DE PARTICIPACIÓN

Pobla
1

1

N SOCIAL Y CULTU

ación Porcent

132,035 

129,387 

URA POLÍTICA 

45 

aje Encuestas

10% 3

9% 2

 

 

 



A

 

 

 

 

 

ANEXO B. DISSTRIBUCIÓN 
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